

Abonamente:

Pe un an	—	—	—	300 Lei
Pentru sprijinitori	—	—	—	1500 "
Pentru instituții și autorități	—	—	—	2000 "

GRATUITA

Romania

25 bani Posta

D. Gh. Tătărescu, președintele consiliului de miniștri, a vorbit Țării

„Mâna guvernului, care nu știe nici să tremure nici să șovăească, va stăpâni ca și până azi oamenii și împrejurările” — a declarat d-l prim-ministru

D. Gh. Tătărescu, președintele consiliului de miniștri, a făcut la Radio, declarațiuni din care reproducem:

Așa dar, o parte din criticii noștri tăgăduesc opera de consolidare ce am săvârșit în ultimii patru ani.

În fața țării eu întreb pe a căști critici:

„Da sau nu”

Da sau nu — am înfăptuit marea reformă a conversiei și dato ilor, față de care trei legi anterioare se arătasera nepuținătoare și am desorbit as fel pentru a doua oară lăranimea noastră, renăscând în același timp creditul și readucând pacea și liniștea într-o țară tulburată?

Da sau nu — am reșezat ordinea în finanțele publice încheind ciclul bugetelor deficitare și inaugurând ciclul bugetelor excedentare?

Da sau nu — am plătit la timp toate lefurile, soldele, pensiunile și furnizorii Statului?

Da sau nu — am consolidat datoritiile interne în valoare de 20 miliarde lei, făcând să dispară atmosfera de neîncredere în semnătura Statului român?

Da sau nu — am redus couponul datoriei publice, a căruia plată am găsit-o suspendată, făcând țării în patru ani, o economie de 6 miliarde 721 milioane lei?

Da sau nu — am înălțat controlul străin asupra finanțelor Statului?

Da sau nu — am reușit,

datorită măsurilor noastre, să activăm producția țării, măbind exportul în toate ramurile economiei noastre naționale astfel încât, excedentul balanței noastre comerciale s'a ridicat dela 2 miliarde jumătate în anul 1933, la 9 miliarde în anul 1936?

Da sau nu — am făcut o politică de protecție a agriculturii și de valorificare a tuturor produselor agricole dând putința agricultorilor noștri să și mărească veniturile?

Da sau nu — am reușit să mărim producția noastră industrială în așa măsura încât fabricile și uzinele lucrează azi supraîncărcate de comenzi, și unele din ele nu mai pot satisface nevoile țării?

Da sau nu — am înlăturat șomejul, astfel încât nu mai există în țară lucrători cu brațele neîntruințate?

Da sau nu — am legiferat pentru prima oară protecția muncii naționale, deschizând Românilor locuri de muncă până azi închise?

Da sau nu — am făcut executarea marelui program de înzestrare a armatei început de guvernul actual, comenzi de 24 miliarde de lei, plătit până azi efectiv 10 miliarde lei, și punând astfel armata pe drumul înierii și întăririi?

Da sau nu — am dat un nou impuls administrației locale, sfărâmand cătușele biurocratismului, și am făcut acea operă gospodăreas-

că în fața căreia sunt siliți să se incline până și adversarii noștri?

Da sau nu — am refăcut toate resorturile materiale ale țării, care acum patru ani se săbea între neliniște și desnădejde?

În 20 de întrebări cuprinzând cele mai importante înfăptuiri ale guvernării noastre?

Da sau nu?

Da — răspund evidența și realitățile de sub ochii noștri.

Da — răspunde buna credință.

Nu — răspund numai orbii cari nu văd, surzii cari nu aud, bârfitorii de meserie și toți intereseții care formează armata relei credințe și care nu vor nici să vadă nici să audă.

În ziua votului fiecare român să recitească întrebările acestea și să răspundă după ce a lăsat să vorbească în el numai glasul dreptei judecăți.

Da sau nu — am creiat 18 mii de posturi noi de învățători, care vor învăța pe fiii plugarilor noștri cartea dădătoare de lumină și de putere?

Da sau nu — am creiat 4 mii de școli noi pentru adăpostul școlariilor noștri?

Da sau nu — am creiat noi cadre de disciplină națională pentru tineretul nostru, pregătindu-l astfel mai bine pentru misiunea ce trebuie să îndeplinească în viața Statului?

Da sau nu — am creiat 700 de parohii noi, pentru sporirea slujitorilor Bisericii ce întrețin fiacără credinței strămoșești?

Da sau nu — am creiat 80

de spitale noi, am redeschis 40 de spitale județene, am fondat 549 dispensare noi creind în același timp 1000 de posturi noi de medici pentru ameliorarea sănătății și a igienei publice?

Da sau nu — am pus în lucrare liniile ferate Baba-dag-Tulcea, Reșița-Caransebeș, Ilva Mică-Dorna Vatrei, Bumbești-Livizeni, du-

blarea liniei Teiuș Apahida și normalizarea liniei Crasna-Huși, am modernizat 400 km. șosele având în curs de modernizare alte 540 km., iar datorită avântului gospodăresc, am putut porni campania pantru repararea tuturor șoselelor lăstate de multă vreme în părăsire?

Programul de viitor

Programul nostru de mâine este un program de muncă și nu un program de agitare.

Ce vom face mâine?

Vom continua în primul rând acțiunea noastră de întărire a Armatei, a Școalei, a Bisericii, a Sănătății Publice, pentru care am cerut în trecuta guvernare țării jertfe fără de număr. Vom

continua acțiunea noastră de gospodărie care a dat în toate domeniile în acești ultimii patru ani atât de numeroase și strălucite roade.

Vom continua într'un ritm și mai rapid această politică de construcție și de consolidare, dar în același timp vom face o hotărâre politică de inoie în toate ramurile vieții naționale.

Reformele de mâine

Datorită chibzuinții și priceperii noastre, țara are azi finanțele publice consolidate și izvoarele bogăției ei sporite, și putem astfel înfăptui azi ceia ce nu am putut înfăptui ieri. Vom putea deci inaugura era reformelor având drept scop: ridicarea vieții satelor, instărirea clasei muncitorești, punerea în valoare a tuturor bogățiilor țării și despoliticianizarea totală a vieții Statului.

În acest împătrit domeniu se va desvolta acțiunea novatoare a guvernului călăuzit în permanență de crezul naționalismului constructiv.

Înfăptuirea acestor reforme nu se va face prin acte de violență și de silnice, ci numai prin o mai rațională organizare a muncii naționale, prin punerea în mișcare a noui capitaluri și în special, a capitalurilor românești și printr'o totală revizuire a tuturor practicelor din viața noas-

tră publică.

Munca tuturor, disciplina generală, colaborarea tuturor claselor vor da viața reformelor care așteaptă înfăptuirea lor.

Investiții noi

Anul 1938 va fi în primul rând anul a noui investițiuni și a mari lucrări de interes obștesc, care vor deschide noui perspective de dezvoltare materială și de propășire a țării noastre.

Uzine noi pentru transformarea industrială a produselor agriculturii, silozuri noi pentru valorificarea cerealelor, uzine noi pentru sporirea producției aurului, pentru fabricare a aluminiului și a cuprului, uzine noi pentru transformarea materialelor prime necesare industriilor noastre noi pentru transformarea cănepii și a inului se vor ridica în curând pe tot cuprinsul țării,

(Continuare în pag. II-a)

Semnul partidului național-liberal

Semnul salvării naționale

I

(Urmare în pag. 1-a.)

aducând un spor de înflorire agriculturii, industriei, comerțului și muncii românești.

Numai guvernul nostru cu le-

Reformele muncitorești

Deopotrivă, vom ridica nivelul de viață al muncitorimii noastre.

Difuziunea proprietății individuale în masa muncitorimii, sporirea așezămintelor de asistență,

Guvernul și Ardealul

În aceeași postură neprielnică se așează d. Iuliu Maniu și când mă acuză că nu am cerut cu prilejul formării guvernului colaborarea niciunui reprezentant al Ardealului și că disprețuesc astfel mândria acestei provincii.

Afirmarea este în primul rând inexactă. Doi reprezentanți ai Ardealului figurează printre Miniștri azi în funcțiune. În decursul trecutei guvernării am avut deasemenea în permanență doi colaboratori ardeleni.

Este drept că guvernele d-lui Iuliu Maniu aveau o reprezentare ardeleană numeric superioară. Ce a realizat însă d. Maniu pentru Ardeal și ce am realizat noi?

În decursul acestor patru ani de guvernare, având de luptat cu toate dificultățile crizei economice mondiale am acordat totuși intereselor ardelenilor o promovare și o ocrotire pe care pot să o calificăm fără de precedent.

Ne-am străduit și am reușit să creiem în primul rând nouă posibilități de dezvoltare pentru economia Ardealului și în special pentru aceia agricolă, căutând și găsind noi debușuri pentru produsele ei; datorită politicii noastre, crescătorii ardeleni își vând azi vitele cu prețuri înalte față de prețurile acum patru ani.

Am stimulat apoi și am ocrotit toate industriile ardelenilor. Urmare a acțiunii noastre toate aceste industrii sunt în stare de înflorire. Am creat în același timp industrii noi. Mai toate industriile de război nou create au fost așezate în Ardeal. La Brașov, la Zărnești, la Orăștie, la Avrig, la Cujir, la Petroșani s-au făcut investiții de peste 1 miliard, care vor da un nou impuls dezvoltării economice a Ardealului. Am ajutat institutele de credite românești din Ardeal, și prin acest ajutor ele s-au putut menține și înflori. Am ajutat Școala, Universitatea și Biserica națională din Ardeal prin înfăptuirii care stau vii pe tot cuprinsul Ardealului. Am început în Ardeal acea operă de reparare istorică pe care o re-

găturile ce are în țară și în străinătate poate începe și duce la bun sfârșit asemenea operă.

de ocrotire și de cultură, vor crea muncitorimii condițiunile de dezvoltare reclamate de naștințele vremurilor noastre și izvorâte din solidarism și respectul demnității omenești.

vendicăm ca una din înfăptuirile cele mai importante ale guvernării.

Lată ce a făcut pentru Ardeal, guvernul nostru.

Ce a făcut d. Iuliu Maniu pentru Ardeal, în timpul guvernărilor sale?

D. Iuliu Maniu obișnuiește să vorbească din când în când în numele creștinismului și se arată a fi un suțlet moral și creștin. Ce a făcut pentru Biserica Românească din Ardeal? Ce a făcut pentru Biserica Ortodoxă care a suferit atât de mult în trecutul vitreg al neamului nostru? Ce a făcut pentru Biserica Unită, căreia îi aparține? D-l Maniu e om de cultură, Ce a făcut pentru așezămintele culturale ale Ardealului? D-l Maniu, ca șef al guvernului, a putut cunoaște problemele economice ale Ardealului, Ce a făcut pentru soluționarea acestor probleme? Ce a făcut pentru industria Ardealului? Ce a făcut pentru comerțul Ardealului? Ce a făcut pentru institutele financiare românești din Ardeal? Ce activitate a desfășurat d-l Iuliu Maniu pentru acest Ardeal? Nu cunosc această activitate și nimeni nu o cunoaște. Dacă ea a existat vreodată în decursul guvernărilor sale atunci ea s'a desfășurat incognito pe pământul ardelenesc.

Greșesc — istoria Ardealului va reține drept operă pozitivă a guvernărilor d-lui Iuliu Maniu pensionarea funcționarilor unguri, cari refuzaseră să depună jurământul datorit Statului Român. Această reformă stă la activul guvernării d-lui Iuliu Maniu, la capitolul „promovarea națiunii majoritare”.

De ce a căzut d. Maniu?

Vorbind de atacurile d-lui Maniu, d-l Prim-ministru a spus: Că dacă a fost un om care a guvernat vreodată fără de nici o stavilă și fără de nici o îngredire acest om a fost d.

Iuliu Maniu, președinte de consiliu administrativ prin reforme fanteziste neaplicabile? Forțele

oculte au creat legile de comerț cialzare care au acordat ade-culte; d. Maniu a guvernat cu puteri nelimitate, a guvernat „constituțional” în sensul concepțiilor sale și a guvernat „democratic” în sensul ideologiei sale.

Dar acești doi ani de „guvernare constituțională” și „integral democratică” ai d-lui Maniu, reprezintă și azi în amintirea țării, ani de adevărată catastrofă, astfel încât cu drept cuvânt țara se ridică și întreabă pe dictatorul de ieri, care se plânge azi că nu a putut face binele ce ar fi dorit, din pricina „forțelor oculte”.

Forțele oculte au făcut bugetele inflaționiste cari au fost origina haotizării finanțelor publice? Forțele oculte au provocat ha-

O reacțiune necesare

D. G. Tătărescu, a încheiat declarațiile cu următoarele fraze:

Cu aceste scurte observațiuni sugerate de cea mai nedreaptă și pătimasă dintre campanii, cer în numele Guvernului încrederea tuturor oamenilor de bună credință

Nepăsători în fața coalițiunii urii și a neputinței vom merge pe drumul nostru, pe drumul biruinții prin muncă.

Noul program de înfăptuiri va fi pus în executare imediat după alegerile generale.

Acest program va fi executat până la capăt.

Nu ne vom lăsa impresionați nici de agitații și nici de amenințări.

Mâna Guvernului, care nu știe nici să tremure și nici să șovăiască, va stăpâni ca și până azi și oamenii și împrejurările și va asigura mai departe țării liniștea și ordinea de care are nevoie pentru propășirea și consolidarea ei.

Conștiința de forță noastră, privesc cu încredere viitorul neclintit în hotărârrea de a ne face datoria în slujba Regelui și în slujba Țării.

Nu se sporesc impozitele

Unele ziare ale grupărilor de opoziție au lansat informații inexacte cu privire la stabilirea impozitelor viitoare.

S'a pretins chiar că se pregătesc proiecte de legi privitoare la modificarea actualelor legi fiscale.

Și ai mult, unii oameni politici au purtat aceste inexactități în intrunirile electorale cu scopul de a agita masele.

Interesându-ne din nou la ministerul de finanțe, ni s'a desmințit în mod cel mai hotărât asemenea fantazii.

Sub nici o formă și nici într-un caz, nu se pregătesc sporuri de impozite

În ultimii doi ani, datorită politicii economice a guvernului toate cheltuielile statului au putut fi acoperite pe baza actualilor impozite.

Țara infierează politica periculoasă a d-lui Maniu

Indrăsneala d-lui Iuliu Maniu care a vrut să țină o intrunire, unde să și reediteze calomniile sale politice, a fost infierată de opinia publică a Capitalei.

Intrunirea d-lui Maniu, astfel, a fost zădărnicită și domnia națărăniști siliți să plece cu forța.

Țara e satulă de demagogia unui partid pe panta neputinței. Capitala a dat o lecție de corectitudine politică și l'a chemat pe căile ordinii și legalității pe d. Maniu

Țara îi spune d-lui Maniu: destul cu politica d-tale periculoasă și veninoasă, căci ea are nevoie de liniște, pace și muncă

Muncă reală, pentru consolidarea și prosperarea neamului românesc.

Nu dați nici un vot partidului „Totul pentru țară”!

Acest partid a declarat că a doua zi după ce ar veni la putere, va încheia o alianță cu Germania, care luptă pentru ca ungurii să stăpânească din nou Ardealul, și să rupă alianța noastră cu Franța, și cu Mica Înțelegere, care apără la olaltă cu noi teritoriul nostru, de invazia străină.

Partidul „Totul pentru țară”, vrea să desființeze Parlamentul și decă dreptul de vot, pe care Partidul Național-Liberal, l-a dat țărănimii, pentru ca aceasta să-și poată prin, trântul apăra drepturile și interesele,

In ziua care țaranul nu va mai avea dreptul de vot, el va cădea iarăși în iobăgie.

Pierzându-vă votul obșteșc, veți pierde pământurile, pădurile, primite odată cu votul universal.

Partidul „Totul pentru țară” nu poate înnoi și ridica țara după cum făgăduiește, fiind alcătuit din toți politicienii cari au fost goniți din alte grupări, sau n'au putut ajunge în alte partide, nefiind buni de nimic.

Votați lista No. 1, cu semnul: **I**

Pe deasupra tuturor, interesele Patriei

Declarațiile D-lui Const. I. Brătianu, președintele partidului Liberal

Cuvântarea d-lui D. R. Ioanițescu

Eri dimineață a avut loc la clubul central al partidului național liberal o puternică demonstrație politică, organizată în comun de cadrele național liberale și ale „Frontului Românesc” din jud. Ilfov.

În câteva zile țara trebuie să rostească în ce partid politic își pune încrederea. Prin urmare, alegătorii trebuie să știe ceia ce vrea fiecare partid politic și să

judge care din ele este mai folositor bunului mers al treburilor publice. De aceea lupta electorală ar trebui dată pe principii și programe, și mai mult încă pe înlăptuire, pentru că făgădueli neîndeplinite și chiar ne realizabile nu pot fi puse în cumpănă cu o operă reală, pe care toți o simt și care face ca partidul liberal, după o nouă guvernare de patru ani, să fi dovedit încă o dată țării,

rei, că are dreptul să i ceară încrederea sa.

Nu vă voi desvolta nici ceia ce a făcut partidul nostru în trecut, pentru că România mare de astăzi este în prim rând opera sa. Voi examina însă ceia ce făgăduesc celelalte partide și dacă ele sunt consecințe cu ele însuși și dacă pentru o tactică electorală sau din cauza unor nemulțumiri, ele nu au părăsit calea ce și croiseră în trecut.

Dar toate aceste concepții originale sunt în profundă contradicție cu simțămintele și cu interesele poporului nostru.

Când partidul supranu-

mit „Totul pentru Țară” se prezintă alegătorilor români cu un atare program, aceștia nu pot decât să respingă pe candidații ce el propune voturilor lor.

Partidul național-țărănist alături de Garda de fer

Dar ceia ce este mai straniu este că partidul național țărănist face un așa zis pact de neagresiune cu partidul Gârzei de fer.

Un partid național ar trebui să combată atari concepții. Fiind un partid democratic nu poate lăsa prin tăcerea sa câmpul acelor cari caută să schimbe mentalitatea sănătoasă a poporului nostru.

Până eri era în luptă aprigă cu garda de fer, cari îi amenința, astăzi încheie un pact an gajându-se a combate niște teorii periculoase și pentru democra-tism și pentru existența noastră națională.

Nu considerații de oportunism momentan sau de supărare trebuie să fie firul conducător al unui mare partid.

El trebuie să lupte pentru principii naționale, luptând pentru siguranța țării, pentru antirevizionism și pentru principiul de-

mocrației luptând în contra introducerii fascismului și hitlerismului în politica noastră internă.

Pactul de neagresiune ce a încheiat cu Garda de fer este o renegare a trecutului său, și o inconsciență, pentru că dă un avânt acelor cari concep dictatura fascistă sau hitleristă.

Motivul ce-l dă conducătorul actual al partidului național țărănesc este combaterea dictaturii, ori acest motiv este distrus în pactul făcut cu partidul dictaturii.

De acia alegătorii nu pot decât să confunde pe aceia cari se solidarizează în combaterea partidului liberal și să-i trimită și pe unii și pe alții cot la cot acasă la ei să-și revizuiască conștiințele și să-și reamintească că peste patimi și necazuri domină interesele permanente ale patriei noastre.

Cuvântarea d-lui D. R. Ioanițescu

Am ascultat cu vie emoție cuvintele cari atârnă atât de greu ale președintelui partidului național-liberal, d. C. I. C. Brătianu.

Cât privește colaborare noastră, vă rog, domnule președinte Brătianu, să luați act de toată loialitatea și solidaritatea noastră care ne va duce la biruință.

Sunt reprezentantul unei organizații care, la Ilfov, a luat parte la toate bătăliile electorale desfășurate sub regimul votului obștesc.

Sunt sigur deci că, alături de partid național-liberal, vom înregistra un triumf demn de trecutul partidului dvs. demn de speranța pe care țara și-o pune acum în noi.

Lupta e foarte ușoară. Ne prezentăm cu bagajul politic al partidului național-liberal și cu al nostru.

Cine poate să conteste că, de 50 ani dv. construiți pentru țara românească? Toate celelalte partide au avut o activitate sterilă.

Ne putem prezenta cu credința că am construit și că vom mai construi pentru binele acestui județ.

Văd aici protipendada județului Ilfov Dinamismului dvs. nu va rezistă nimic (Aplauze)

La Ilfov este angajat nu numai partidul național liberal, ci și iubitul său președinte, d. I. C. Brătianu.

Domnule Brătianu, m'ași simț foarte mândru ca, din această colaborare să rezulte pe lângă o desăvârșită victorie și o unire deplină.

Aveți la Ilfov pe d. Niculescu-Dorobanțu, reprezentantul vechii noastre boerimi, boerimea curăală care trăia în armonie cu țărani, aveți cadre, și văd aici și statu major al d-lui Petre Ghiață.

Aveți de celelaltă parte pe umilul copil al brazdei care sunt eu.

De partea adversă sunt toți pripășiții. Nici unul n'are legătură cu Ilfovul!

(Urmare în pag. IV.-a)

Ce vor partidele?

Partidul „Totul pentru Țară”

Mă voi ocupa în special de noul partid intitulat: *Totul pentru Țară*, care până acum nu a întrebunțat decât mijloace extralegale și care a căutat să se impună prin teroare și asasinat.

Să nu uităm că cel dintâi care a căzut victima acestei nenorocite mentalități a unor tineri a fost Șeful nostru ION G. DUCA.

Dar astăzi se pare că acea grupare de tineri, fanatisați de doctrine streine, au adoptat altă concepție aceia de a trece de la trupele de asalt ale Gârzei de fer la un partid numit: *Totul pentru Țară*.

D-nul Corneliu Codreanu, căpitanul noului partid, a dat presei un interviu în care explică ce-ice vrea să realizeze pentru fericirea României:

Se rostește contra democrației, adică a dreptului ce are poporul să ia parte la conducerea Statului. D sa e pentru politica fără ilor de dictatură: Germania și Italia.

În același timp d-l Codreanu se înfățișează înaintea alegătorilor și face un așa zis pact de neagresiune cu dușmanii săi de eri: partidul național-țărănesc.

D sa vrea o luptă civilizată, cu înlăturarea violențelor; dar în același timp organizează bande de nealegători cari terorizează satele. Trecutul Gârzei de fer face că nu te poți încrede în pacifismul acestor trupe de tin ri.

Dar se pune chestiunea cum vor asculta alegătorii făgăduelile aceluia care vrea să suprimă cuceririle sociale și politice realizate sub direcția partidului național-liberal?

Alături de revizionisti?

D. Codreanu declară „ă 48 de ore după biruința mișcării legionare Româ ia va avea o alianță cu Roma și Berlinul, apărătoare a Crucii, a culturii și civilizațiunii creștine”. De sigur că d sa nu este în curent cu luptele religioase între regimul hitlerist și biserica creștină, și nici cu declarațiile d-lor Mussolini și Neurath, minisrul afacerilor streine din Germania

Domnul Mussolini nu-și ascunde gândurile și simpatiile când declară că Ungaria este într'adevăr marea mutilată, că 4 milioane de unguri trăesc în afară de fruntariile Ungariei și cât timp nu se va face Ungariei dreptate nu va putea exista o reglementare definitivă a intereselor în bazinul Dunărean. Mai departe: „Virtuțile militare, curajul și spiritul lui d. jertfă vor avea curând o ocazie solemnă să găsească o manifestație tare și deschisă a simțămintelor poporului italian”.

Se poate limbogiu mai clar și putem avea noi încredere în declarațiile domnului Codreanu, că nici o revizuire de fruntarii nu se va face în defavorarea României?

Domnul Neurath este și Dânsul revizionist și susținător al intereselor maghiare.

pentru chezeșuirea lor contra revizionismului maghiar sau bulgar.

Fiecare din țările acestor înțelegeri reprezintă puțin pe echierul european. Toate împreună reprezintă o forță comparabilă cu cele mai mari puteri.

Dacă s'ar fi putut face dezarmarea generală, dacă cele două mari puteri către cari se îndreaptă d. Codreanu nu ar fi dat impulsionea înarmărilor din care rezultă un pericol permanent de război s'ar putea concepe suprimarea alianțelor și înțelegerilor între state, dar lucrurile stau cu totul într'altfel și ar fi să primejdum România întregită, dacă ne am retroge din sistemul actual de alianțe și înțelegeri.

Toate țările cu cari avem a-tari convențiuni sunt țări pacifice doritoare să se poată desvolta liber și sunt antirevizioniste

După război s'a creat un sistem de echilibru european care garantează pacea. Cel care l'ar distruge ar deslănțui războiul.

Importiva marilor aliați?

Unde însă d-l Codreanu are concepții hotărât opuse cu interesele României este când declară că este contra: Franței și Angliei, cari au pus în politica mondială: dreptul naționalităților și cari ne-au ajutat să înlăptuim idealul nostru național, întregirea neamului. În contra acelor țări cari susțin pe cei mai mici și mai slabi și-i apără în contra tendințelor de cotropire politică și economică a celor cari se cred mai tari, și contra intervențiilor acestor în politica internă a celorlalte țări, cu constituiri de partide național-socialiste sau fasciste pe teritorii streine

Este oare în interesul României să se despartă de marii săi aliați cari au servit-o în trecut, cari o sprijină în prezent și o întăresc pentru viitor?

D-nul Codreanu este și contra Micii Înțelegeri și Înțelegerii Balcanice.

Ori aceste grupări de forțe între statele mai mici au fost făcute

Votați lista Nr. 1, a Partidului Național-Liberal din județul Arad, cu semnul **II**

Pentru Cameră:

1. **Dr. D. Manolescu**, Profesor Universitar, Președintele Partidului Național Liberal Arad.
2. **Aurel Biriolon**, Președintele Partidului Frontul Românesc Arad.
3. **Dr. Romul Coșoiu**, Primarul Aradului, fost deputat.
4. **Sebastian Șerbescu**, fost deputat de Arad.
5. **Frantz Besinger**, ziarist, reprezentantul Partidului German.
6. **Iosif Dulpe**, ajutor de Primar al Aradului, fost Președintele Camerei de Muncă Arad.
7. **Leontin Clurbea**, avocat din Șebiş.
8. **Ioan Botșel**, avocat din Chișineu-Criș.
9. **Dr. Petrița Pețica**, avocat fost primpretor, reprezentant al Partidului Frontul Românesc.

Pentru Senat:

Colegiul Universal

1. **Dr. Gf. Ionescu Sisești**, Ministrul Agriculturii și Domeniilor, fost Deputat de Arad.
2. **Dr. Adam Iancu**, Președintele Camerei de Agricultură, fost Deputat de Arad.
3. **Ioan Frățilă**, proprietar din Agriș, agricultor.

Colegiul Consiliului Județean și comunal

1. **Pascu Ferdinand**, agricultor, consilier județean, Semlac.

Cuvântarea d-lui D. R. Ionișescu

(Urmarea dela pag. III-a.)

Un sătean: Dar d. Madgearu? (rumoare).

Di D. R. Ionișescu: De ce îmi roștiți un nume, care...? De-atâtea ori i-am spus acestui „ilfovean“, care sub regimul sufragiului universal a colindat 12 organizații și toate l-au exclus din sânul lor și a cărui origine dubioasă, n'are nici-o legătură cu țara noastră; că nu-l leagă

nimic de județul Ilfov, că n'are în părțile acestea nici un petec de brazdă și nici un mormânt al vreunui strămoș. (Aplauze așa e).

Când a fost și el la guvern, nici nu se gândea la acest județ și acum l'a apucat subit dragostea de ilfoveni.

Inrădăcinați suntem numai noi împreună.

Dacă n'ași ști că d. C. I. C.

Brătianu, nu trage toată lista după d-sa, n'aș fi pus în plug cu dvs.

Prin simpla prezentă a dvs. în capul listei, ne asigurăm întreagul devotament al ilfovenilor.

Intr'o atmosferă de entuziasm, de suflet, de avânt, să pornim la luptă pentru ca să dăm președintelui partidului național-liberal cel mai frumos județ.

Români,

M. S. Regele a binevoit să reînnoiască d-lui Gh. Tătărescu încrederea dându-i însărcinarea să conducă mai departe treburile obștești.

Această veste a umplut de bucurie sufletul întregii țări, dela un capăt la altul.

Noul guvern a partidului național-liberal este hotărât să continue mai departe opera începută în acești din urmă patru ani cu rezultate atât de fericite pentru țară.

Programul de înnoire vestit țării de guvern a sămănat pretutindeni, la sate ca și la orașe, cea mai binefăcătoare încredere și curată bucurie.

Noul guvern a vestit țării că cea dintâi grijă alui se va îndrepta spre clasele productoare și muncitorești.

Pentru plugărie guvernul va veni cu măsuri și ajutoare noi pentru a ridica viața satelor printr'o agricultură cu venituri sporite, prin Școli, Biserici și Spitale mai multe, mai bine înzestrate și mai la îndemâna mulțimei.

Un credit de un miliard de lei va fi deschis chiar în luna viitoare pentru a veni în ajutorul agriculturii, a creșterii vitelor și a industrializării produselor agricole.

Guvernul va începe marea luptă pentru înlocuirea bumbacului strein și scump prin inul, cânepa și bumbacul românesc.

Pentru muncitorime și meșteșugărie guvernul va veni cu legi și măsuri noi menite să ridice starea morală și materială a acestor categorii muncitoare.

Guvernul va ocroti munca națională și pe muncitorul român.

Guvernul va face gospodăria țării pe toate tărâmurile.

Va apăra pacea în afară și liniștea înăuntru.

Țara asta vrea.

Cine va încerca să tulbure ordinea va întâlni brațul hotărât și puternic al guvernului.

Printr'o chibzuită politică financiară și economică, guvernul va putea asigura mersul gospodăriei statului, prețuri bune la bucate și la toate produsele muncii naționale și buna stare a tuturor claselor de muncitori cu brațul și cu mintea.

Ceea ce a făcut în cei patru ani cari au trecut, stă chează că și în viitor guvernul condus de d-l Gh. Tătărescu va face ca țara să trăiască în liniște și în belșug.

In alegerile care vin, tot românul cu înțelegere de nevoile obștești și cu grija de propriile lui nevoi, are datoria să voteze listele partidului național-liberal cu semnul.

I

Respingeți cu hotărâre rătăcirea înstrăinaților de neam.

Campania electorală

Di. Ion Frățila, candidat de senator, însoțit de dñii Dimitrie Olariu, revizor școlar pensionat și Dimitrie Birău, reprezentant al voluntarilor, au ținut adunări de propagandă electorală Dumit necă în comunele Măderat și Drauț.

În Măderat oaspeții au fost primiți cu urale și cu fanfara de o mulțime de oameni, adunați în fața Primăriei.

Au vorbit pe rând dñii Ioan Frățila, Petru Bone, Dimitrie Birău și Dimitrie Olariu.

Cuvântările au fost ascultate cu multă atenție și întrerupte necontentit cu aprobări de spirit și urale pentru Partidul Național Liberal; iar când s'a făcut pomnire despre loialitatea și dragostea cu care datorăm M. S. Regelui, mulțimea și-a manifestat credința sa neșterămită prin vii urale, cari nu mai încetau, după care fanfară a intonat Imnul regel.

Cu această ocazie reușite s'a dovedit și mai mult, că poporul din Măderat departe de a apuca căi rătăcite și primejdioase pentru dănsul și viitorul Neamului românesc, înțelege să rămână credincios trecutului său atât de glorios din luptele naționale antebelice, în cari s'a știut afirma de frumos.

La plecare, eckipa a fost aclamată de poporul adunat, când fanfara cânta cântece naționale.

În comuna Drauț așteptau de asemenea mulți alegători.

Aici au vorbit d. Ioan Frățila, candidatul de senator, d. Petru Bone, d. Dimitrie Birău, reprezentantul voluntarilor și d. Dimitrie Olariu.

Vorbirile au fost ascultate cu atențiune și des întrerupte cu aprobări și aplauze unanime.

Alegătorii adunați au rămas foarte satisfăcuți de cele auzite promitând, ca vor vota cu toții lista Nr. 1, cu semnul I a Partidului Național Liberal.

Lecții de românism?

Un răspuns unor indivizi — gardiști

Regimul național liberal, a hotărât cele mai libere alegeri, în cari partidele politice să-și susțină programul și propaganda necesară.

Pretutindeni întrunirile sunt libere, afișele și manifestele permise, iar propaganda decurge fără piedeci și amestecul forței publice.

Cu toate aceste în ziarul „Buna Vestire“ au apărut afirmații mincinoase, calomni ordinar, la adresa conducătorilor liberali din Arad, arătându-se că în acest județ se fac cele mai mari samavolnicii, arestări, transferări de funcționari publici și câte alte invenții.

Acest sistem de propagandă, — desigur în nota turburătorilor de ape, — trebuie s'o spunem acuma după ce suntem provocați, ne arată pe de o parte inteligența și capacitatea indivizilor cari stau în fruntea „Totului pentru țară“, iar pe de altă, motivul pentru care vreau acești „gardiști“, să acopere eșecul și înfrângerea ce vor înregistra la alegeri.

Atacurile primite dela aceste persoane nu ne interesează. Opinia publică cunoaște bine pe cei ce stau în fruntea organizației național liberele și știe deosebi pe conducătorii acestei organizații față de cei ce s'au cramponat în fruntea mișcării gardiste dela Arad.

Dar, fiindcă conducătorii noștri sunt mereu atacați de ei, noi le răspundem, odată, ca să se știe:

De unde are șeful gardiștilor Dr. Noveanu paralele ce le-a cheltuit în ultimii 2 ani pentru propagandă?

De unde câștigă atâția bani că-și poate întreține o mașină luxoașă, cu care colindă zilnic sute de km.?

Din clientelă? — Ne va admite Dsa, o întrebare. De ce specialitate este clientela Dsale?

Sigur că nu ne va răspunde.

Județul Arad este colindat de 3 frați: Vasile, Nicodem și Ernest, — triumviratul care vrea să domineze suflarea românească din această parte a țării.

Cine sunt acești domni? Țărani, învățători, și voi iubii cetățeni, întrebați-i ce sânge curge în vinele lor?

Întrebați pe frații Noveanu cine-i bunicul lor?

Cine-i Hajek Carol și nașii acestuia?

Noi știm că la Arad, este un asemenea Hajek, care avea un depozit de sticlărie, de origine etnică evreiască.

Nu cumva acesta a fost rudă cu faimoasa familie Hajek Noveanu?

Și când lucrurile stau așa, au curajul acești indivizi veniți aici ca invadați, să dea lecții de românism românilor de pe aceste meleaguri, unde a străjuit odată cea mai mare spiritualitate națională și unde s'au dat cele mai înfocate lupte politice românești cu oameni mari, români, cari au avut un rol însemnat în istoria românească. ?!

Pretinșii urmași ai acestor români din județul Arad, așa zișii gardiști, se lasă, bieții conduși de acești triumvirat de origine străină? Să se lase!

Ori care va situația „Totului pentru țară“ din Arad, — fiindcă organizația partidului ca atare nu ne stă în cale — repetăm nu ne interesează.

Am dat însă răspuns celor ce din umbra, atacă pe conducătorii partidului nostru, acestor indivizi, pe cari opinia publică de aici, îi va demasca și-i va pune la punct, la timpul potrivit.